НОД в подготовительной группе. Художественное творчество.
Тема « Розы в подарок маме».
Техника рисования нитью и печатками.
Цель: 

Совершенствовать умения детей в усвоении новой изобразительной техники. Учить анализировать натуру, выделяя её особенности (форму  и величину цветов). Познакомить детей с нетрадиционной формой рисования -  техникой рисования нитью, закреплять умение рисовать печатками.                                               Расширять знания детей о жанрах изобразительного искусства, их особенностях. Развивать цвето-восприятие, чувство композиции, воображение.            Воспитывать эстетическое, заботливое отношение к маме.

Словарная работа: букет, бутон, спираль, жанры живописи, портрет, натюрморт, пейзаж.

Материалы: альбомный лист на каждого ребёнка, разведённая  красная  и зелёная гуашь в формочках, нитка средней толщины – 30 см длиной, печатки из картофеля, подставки для кисточек, кисть №2, стаканчики с водой, краски акварельные, салфетки, кусочки бумаги, букет из роз в вазе для рассматривания, образец, иллюстрации, картинки по жанрам живописи, большой лист с вырезанной замочной скважиной.

Предварительная работа: вырезывание вазы во время НОД  по аппликации, рассматривание   альбома   « Жостовский букет»,      рассматривание альбома         « Мамы всякие нужны, мамы всякие важны», оформление стенда « Наша семья»; ознакомление детей с жанрами живописи, с приёмами рисования в нетрадиционной технике. 

     Содержание организованной деятельности детей.

Исполняется песня «Мамин праздник», разученная вместе с детьми:

         Сегодня мамин праздник –

         Сегодня Женский день!

         Я знаю, мама любит 

         Розы и сирень.

Но в марте нет сирени,

И розу не достать.

А можно на листочке

Цветы нарисовать!      

             Прибью картинку эту 

             Над маминым столом

             И маму дорогую

             Поздравлю с Женским днём!

     Ребята, какой хороший праздник приближается? (Праздник мам и бабушек). Вы все любите своих мам, заботитесь о них – помогаете им, стараетесь не огорчать, сделать что-то приятное. А для этого можно подарить что-нибудь сделанное своими руками. Такой подарок маме будет очень дорог.

    Все мамы любят цветы, но в марте - кругом снег и ещё нет цветов. Так давайте мы их нарисуем – целый букет и подарим своим дорогим мамам! А нарисуем мы розы!

    Посмотрите, какие красивые розы в этой вазе. Роза – пышный цветок, у неё много лепестков (Показ). Что я показала? (Лепестки). Если цветов  в вазе много это будет букет, в нём должно быть несчётное количество цветов -3, 5, 7 и т.д. В нашем букете три цветка, они крупные.

    В этом букете цветки разные: бутон – он ещё не раскрылся, а вот эти цветы распустились, раскрылись целиком. Розы бывают самых разных цветов и оттенков: белые, алые, жёлтые, красные, бордовые (Показ иллюстраций). Цветоводы выводят самые разные сорта.

       Царицей цветов называют розу. Теперь трудно сказать, то ли её называют так  за розовый цвет, то ли сама роза дала название этому цвету. Но точно известно, что произошёл этот изумительно красивый цветок из скромного кустарника шиповника.

      А теперь рассмотрим этот рисунок. Здесь я нарисовала цветы необычным способом – нитками сделала цветки, затем кистью дорисовала стебель. Посмотрите, а как сделаны лепестки? В какой технике? (Листья сделаны печаткой).

     Для получения изображения цветка розы нужно опустить конец нитки в краску, держа её за другой конец, помогая себе кисточкой (Показ процесса). Затем на альбомный лист выкладываем нитку по спирали, оставляя один конец свободным (Показ – рисование  спирали мелом на доске). Накрываем выложенный узор бумагой, сверху придерживая ладошкой бумагу, вытягиваем нитку. На бумаге остаётся узор.

     Остальные детали – стебель, вазу дорисовываю кистью. А листья рисуем печатками. 

        - А теперь приступим к работе (Под музыку « Миллион алых роз» дети выполняют работу).

      В процессе работы воспитатель подходит к детям, наблюдает, помогает советами.  

    Мы закончили работу.  Давайте теперь сами превратимся в цветы.
                                      Физминутка. 

 Наши красные цветки

 Расправляют лепестки.                     (Поднимаем руки  вверх, тянемся).

 Ветерок чуть дышит

 Лепестки колышет.                          ( Покачивания из стороны в сторону).

 Наши красные  цветки

 Закрывают лепестки                          (Присесть, руки опустить).

 Головой качают 

 Тихо засыпают.                                  (Круговые вращения головы).

    Наши дети очень хорошо разбираются в живописи и могут быстро определить, что изображено на картине: пейзаж, натюрморт или портрет, Но вначале давайте вспомним. Что представляют собой эти жанры живописи (стихи М. Яснова « О картинах»).

Если видишь на картине 

Нарисована река, 

Или ель и белый иней,

Или сад и облака,

Или снежная равнина,

Или поле и шалаш, 
Обязательно картина

Называется….(пейзаж) 



Если видишь на картине

Чашку кофе на столе,
Или морс в большом графине, 

Или розу в хрустале,
Или бронзовую вазу, 

Или грушу, или торт,
Или все предметы сразу,
Знай, что это…(натюрморт)


Если видишь, что с картины

Смотрит кто-нибудь из нас, 
Или принц в плаще старинном,

Или вроде верхолаз,
Лётчик или балерина,

Или Колька, твой сосед.
Обязательно картина

Называется …(портрет)
    А теперь, давайте поиграем в игру « Замочная скважина». Иногда очень любопытные  люди любят подсматривать за кем-нибудь в замочную скважину (отверстие в двери, в которое вставляют ключ). Скважина очень маленькая, и можно увидеть только часть того, что находится за дверью, вот и мы с вами сегодня через замочную скважину попробуем определить жанр картины, которая находится за ней. (Воспитатель накрывает картину большим листом с вырезанной скважиной и медленно передвигает его по ней.  Дети должны отгадать, что изображено на картине и  назвать жанр живописи, в котором она написана).

      Дети, скажите, вам понравились получившиеся цветы? Вашим мамам будет приятно получить такой букет. Вы прекрасно справились с заданием, молодцы! (Оценка детских  работ, подведение итогов).
И в шесть, и в десять лет, и в пять
Все дети любят рисовать.
И каждый смело нарисует
Всё, что его интересует: 

Цветы, рисунки, лес и сказки…
Всё нарисуют, были б краски.
Да лист бумаги на столе,
И мир в семье и на Земле!
Вместе с детьми исполняется песня «Солнечный круг» .
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